



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2020年12月
农历庚子年十一月初九

23

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6151期 今日12版

“衢州有礼·锦绣江山” 第五届浙江省微电影评选活动落幕

本报记者 董资 见习记者 周诗宇 文
本报记者 陈立波 摄

本报讯 “电影就是一场梦,每一名电影人都是造梦人。如果你也喜欢‘做梦’,欢迎把江山作为你梦想开始的地方……”12月22日下午,“衢州有礼·锦绣江山”第五届浙江省微电影评选活动表彰盛典在衢州江山举行。活动由浙江省电影家协会、浙江省文化产业促进会、浙江日报报业集团、衢州市委宣传部、江山市委、江山市人民政府主办,浙江省电影家协会微电影专业委员会、浙江法制报社、江山市委宣传部承办。

表彰盛典现场星光熠熠,中国电影家协会顾问、国家一级编剧康健民,本届评选活动评委会主席、浙江省电影家协会副主席熊颖俐,著名影视演员、中国电影金鸡奖、中国电视金鹰奖最佳女主角获得者岳红,国家一级演员、中国电影金鸡奖、华表奖获得者王霙,著名影视导演苏舟,著名纪录片导演、美国奥斯卡评委会成员杜海滨等出席。同时,佟丽娅、包贝尔等明星通过VCR送来真挚祝福,希望浙江省微电影评选活动能非凡响,越办越好。

浙江省微电影评选活动举办至今已五年,成为我国最具影响力的微电影赛事活动之一,推动我省乃至全国微电影事业朝专业化方向健康繁荣发展。本届评选活动共征集到来自全国20余个省(自治区、直辖市)的762部作品,经过激烈角逐,最佳影片、最佳导演、最佳男女演员等8大单项奖,评委会特别表彰,“大爱无疆”抗新冠肺炎疫情短片单元十佳影片,幸福小康人家微电影评选展示活动十佳影片,“江山如此多娇”短片单元十佳影片,“天下浙商”短片单元十佳影片全部揭晓。



微电影《多吉的夏天》成为当天最大赢家,一举拿下“最佳影片”和“最佳女演员”奖项。影片讲述了四川省阿坝州黑水县的一名驻村书记推广藏香猪养殖,用爱温暖藏乡儿童的故事。今年是脱贫攻坚决战决胜之年,该片具有浓厚的时代特色。以退伍军人为原型的微电影《魂在心中》同时获得评委会特别表彰和“江山如此多娇”短片单元十佳影片,成为今年成绩最优异的江山本地微电影。今年我国抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,《战疫科罗娜》《家园防线》《江山24小时》等十部作品荣获“大爱无疆”抗新冠肺炎疫情短片单元十佳影片。

为鼓励社会各界投身浙江微电影事业,本届评选活动新增“天下浙商”短片单元,吸引了浙江长龙航空有限公司、贝因美股份有限公司、三花控股集团有限公司等几十家浙商企业参赛。最终,《长龙航空——让梦想更进一步》《微拍堂拾宝节TVC》等十部影片荣获“天下浙商”短片单元十佳影片。

表彰盛典最后,评委会主席熊颖俐代表评审团讲话。她表示:“2015年1月,浙江省电影家协会成立微电影专委会;2016年,首届浙江省微电影评选活动开启;2017年,浙江省微电影评选活动与江山结缘,一直到现在。这一路走来,一晃就做了五届。五年来,近3000部微电影前来参赛,上百部优秀微电影获得奖项。这原本只是浙江省的微电影评选活动,但我们慢慢地走向全国,现在已经走向海内外。微电影题材包罗万象,影片质量也是一年更比一年强。”

对于本届活动,熊颖俐表示,此次参赛微电影集思想性、艺术性、可看性为一体的好作品比比皆是。由于好作品太多,评委们都一致认为很难取舍,就增加了评委会特别表彰项。相比前几届的微电影影像作品,本届作品故事讲述流畅,拍摄技术越来越成熟。本届参赛作品中,很多微电影的故事容量与时间跨度可以做成一个大电影或者说是一个电视剧的故事架构。在“江山如此多娇”短片单元中,很多新的影视公司制作出一批质量上乘兼具思想性、可看性的好作品,令人惊艳。

相关报道见6、7版



“网格员+驻村民警”,来得快解决问题更快 常山大桥头乡推出联勤模式“治未病”

本报记者 汪基建 通讯员 瑶郑菁 黄志东

本报讯 “没想到你们不仅来得快,问题解决得更快!”近日,记者在常山县大桥头乡采访时,准备将一车胡柚拉往上海销售的外地客商符先生说,发生纠纷后他以为当天走不了了,结果不仅很快调解好,“我们双方还成了朋友,等这车胡柚卖完了,我还来大桥头收购”。

符先生是做胡柚返销生意的,每年都会到常山各地收购胡柚。当天上午,他载着收购来的满满一车胡柚,开车经过大桥头乡樟山村时,因道路狭窄且是下坡路,车辆拐弯时不慎刮擦到一村民家的后院围墙,围墙上几片瓦片松

动,双方因此闹不愉快。几分钟后,得知情况的村网格员栾金土与民警汪俊就赶到了现场,一番释理说法,几分钟就化解了矛盾,双方握手言和。

纠纷解决的高效率,源于大桥头乡近年来推出的“网格员+驻村民警”联勤模式。大桥头乡是个典型的农业乡,每年都有因土地、农产品等引发的纠纷。鉴于此,大桥头乡党委政府在基层治理过程中,探索推出“网格员+驻村民警”治理模式,改变以往坐等群众上门报案的被动情况,变主动下沉到各自“责任田”,访民情、熟村情、排隐患、解民忧,助推基层治理升级。

12月5日,大桥头乡友好村的傅某从外地回到家,发现自家山上的小毛竹被人砍了一大片,他立即向村里反映

情况。由于不知道是谁砍的,网格员马上将情况上报到乡综合信息指挥室,指挥室随即将信息发送到驻村民警严师军的手机上。严师军调查后了解到,有外地人到村里其他村民的山上采伐用于制造纺织滚轴的小毛竹,因不熟悉山林界限而误砍了傅某家的。了解来龙去脉后,民警立即与村干部、网格员上门调解,当天就化解了纠纷,傅某获得适当补偿,还与外地人互加微信,表示以后如果还需要小毛竹可以找他,价格优惠。

“‘网格员+驻村民警’联勤模式如同中医的‘治未病’,可以及时有效排查矛盾纠纷、安全隐患,网格员解决不了的,也可以第一时间与民警一起处置。”大桥头乡党委书记徐建军介绍,该模式推出后,仅今年以来,该乡8个村的8

名民(辅)警与全乡24名网格员一起走访群众1200多户、企事业单位和场所85家,排查化解矛盾纠纷148起,消除安全隐患25处,为群众办实事82件。

